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ποιούνται στο ηλεκτρονικό εμπόριο, όπου εντο-
πίζονται κρούσματα φορολογικής παραβατικό-
τητας. Ηδη έλεγχοι που έχει πραγματοποιήσει 
η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) 
έχουν αποδώσει, καθώς έχουν εντοπιστεί περι-
πτώσεις αποκρυβείσας φορολογητέας ύλης χι-
λιάδων ευρώ. Μάλιστα, σύμφωνα με ασφαλείς 
πληροφορίες της Realnews, με στόχο τον εντο-
πισμό φοροδιαφυγής από την πώληση προϊ-
όντων στο διαδίκτυο αναμένεται να ληφθούν 
μέτρα έτσι ώστε να πωλούνται προϊόντα μέσα 
από ηλεκτρονικά καταστήματα με τις ίδιες αυ-
στηρές προϋποθέσεις που ισχύουν και για εκεί-
να που διατίθενται μέσα από τα φυσικά κατα-
στήματα, όπως -για παράδειγμα- να έχουν ηλε-
κτρονικό barcode. 

4Ελεγχοι στα χαμηλά εισοδήματα 
Σαρωτικούς ελέγχους αναμένεται να πραγ-

ματοποιήσει η ΑΑΔΕ σε όσους φορολογούμενους 
δήλωσαν ετήσιες αποδοχές κάτω από 10.000 ευ-
ρώ το 2021. Σύμφωνα με τα στοιχεία, σχεδόν 7 
στους 10 ελεύθερους επαγγελματίες δήλωσαν 
ποσά κάτω των 10.000 ευρώ. Οι ελεγκτές της 
ΑΑΔΕ θα κάνουν φύλλο και φτερό τις δηλώσεις 
3,75 εκατομμυρίων φορολογουμένων, με περί-
που 2,41 εκατομμύρια να δηλώνουν εισοδήμα-
τα κάτω των 5.000 ευρώ. Σημειώνεται ότι μόνο 
το 24,8% των φορολογουμένων εμφανίζει εισο-
δήματα από 10.000 έως 20.000 ευρώ και άνω 
των 20.000 ευρώ το 18,3%. Οι ελεγκτές της ΑΑ-
ΔΕ θα προχωρήσουν σε μια εκτενή διασταύρω-
ση των εισοδημάτων αλλά και πληροφοριών 
για πάγια έξοδα που μπορεί να έχει ένας φορο-
λογούμενος, όπως είναι η πληρωμή ιδιωτικού 
σχολείου, η κατοχή ακριβών αυτοκινήτων κ.λπ. 
Στόχος σε κάθε περίπτωση είναι να εντοπιστούν 
όσοι φορολογούμενοι έχουν δαπάνες οι οποί-
ες δεν δικαιολογούνται από τα εισοδήματα που 
έχουν και για τους οποίους υπάρχουν σοβαρές 
ενδείξεις ότι διαβιούν κάνοντας χρήση «μαύ-
ρου χρήματος». Μάλιστα, είναι χαρακτηριστι-
κό ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες δήλωσαν το 
2021 συνολικά εισοδήματα 4,3 δισ. ευρώ, όταν 
οι δαπάνες που έκαναν εκτιμάται ότι ξεπερνούν 
τα 40 δισ. ευρώ. Τα στοιχεία αυτά καταδεικνύ-
ουν με τον πλέον χαρακτηριστικό τρόπο ότι με-
γάλο μέρος των δαπανών προέρχεται από τη δι-
ακίνηση χρηματικών ποσών που δεν έχουν δη-
λωθεί στην εφορία. 

5 Ηλεκτρονικά τιμολόγια 
Μέχρι το τέλος του χρόνου θα ισχύσουν 

τα φορολογικά μπόνους για τις επιχειρήσεις που 
χρησιμοποιούν ηλεκτρονικά τιμολόγια, καθώς 
θα συνεχιστούν ο μειωμένος χρόνος παραγρα-
φής των φορολογικών υποθέσεων, η ταχύτερη 
επιστροφή φόρων και οι υψηλότερες εκπτώσεις 
από τα ακαθάριστα έσοδα. Στόχος είναι η αύ-

ξηση του αριθμού των επιχειρήσεων που εκδίδουν αποκλειστικά με ηλεκτρονικό 
τρόπο τα τιμολόγια και τα παραστατικά τους και τα διαβιβάζουν στην ψηφιακή 
πλατφόρμα myDATA. Ειδικότερα, περιορίζεται κατά ένα ή δύο έτη, κατά περίπτω-
ση, η προβλεπόμενη πενταετία εντός της οποίας η φορολογική διοίκηση μπορεί 
να προβεί σε έκδοση πράξης διοικητικού, εκτιμώμενου ή διορθωτικού προσδιο-
ρισμού φόρου, ενώ μειώνεται από 90 σε 45 ημέρες ο χρόνος εντός του οποίου η 
φορολογική διοίκηση εξετάζει τα αιτήματα επιστροφής φόρου που αφορούν το 
φορολογικό έτος ή τα φορολογικά έτη για τα οποία οι εκδότες επιλέγουν και εφαρ-
μόζουν αποκλειστικά την ηλεκτρονική τιμολόγηση. 

6 Πληρωμή επιδομάτων 
Μέσω προπληρωμένων καρτών θα γίνεται από τους επόμενους μήνες η πλη-

ρωμή για τα περισσότερα προνοιακά επιδόματα της ΔΥΠΑ και του ΟΠΕΚΑ. Με την 
αλλαγή αυτή, επιδιώκεται οι συναλλαγές που κάνουν οι δικαιούχοι των επιδομάτων 
να γίνεται μέσω POS, αλλά και να υπάρχει μεγαλύτερη διαφάνεια όσον αφορά το 
πού χρησιμοποιούνται οι ενισχύσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες, ενδεχομένως να 
εξαιρεθούν από το μέτρο αυτό τα αναπηρικά επιδόματα. Σημειώνεται ότι και αυτή 
η αλλαγή αποτελεί προαπαιτούμενο για την αποδέσμευση των κονδυλίων του Τα-
μείου Ανάκαμψης και θα πρέπει να ξεκινήσει έως το τέλος του έτους.

7 Ψηφιακό δελτίο αποστολής 
Με το ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής, τα στοιχεία του τιμολογίου θα διαβι-

βάζονται απευθείας στην ΑΑΔΕ, μέσω της myDATA. Κάθε προϊόν που διακινεί-
ται θα πρέπει να συνοδεύεται από ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής που να συνδέ-
εται με το τιμολόγιο. Μετά την εφαρμογή του νέου αυτού μέτρου, αναμένεται να 
εκλείψει το φαινόμενο της λαθραίας διακίνησης προϊόντων με «προσωρινά δελ-
τία αποστολής». Πρόκειται για ένα μέτρο που έχει ήδη ψηφιστεί και αναμένεται 
άμεσα η εφαρμογή του. 

8 Εταιρείες εξωτερικού 
Ιδιαίτερη βαρύτητα αναμένεται να δοθεί και στον έλεγχο εταιρειών του εξω-

τερικού που δραστηριοποιούνται στην ελληνική αγορά, έτσι ώστε να διαπιστώνε-
ται εάν αποδίδουν τους προβλεπόμενους φόρους. 

400.000 
ταμειακές μηχανές  
αναμένεται να διασυνδεθούν 
με τα POS τους πρώτους 
μήνες του 2024

10.000 
ευρώ το ανώτατο όριο 
εισοδήματος που δήλωσαν 
το 2021 σχεδόν 7 στους 10 
ελεύθερους επαγγελματίες

Ο εντΟπισμΟσ της αισχροκέρδειας, 
ειδικά σε μια χρονική στιγμή που ο πλη-
θωρισμός στα τρόφιμα βρίσκεται σε 
υψηλά επίπεδα, αποτελεί απόλυτη προ-
τεραιότητα για το οικονομικό επιτελείο 
της κυβέρνησης. Προς την κατεύθυν-
ση αυτή, η πολιτική ηγεσία του υπουρ-
γείου Ανάπτυξης αποφάσισε να επε-
κτείνει και το μέτρο του μέγιστου περι-
θωρίου κέρδους για τις επιχειρήσεις 
που εμπορεύονται βασικά καταναλωτι-
κά προϊόντα και καύσιμα, προκειμένου 
να αντιμετωπιστούν φαινόμενα αθέμι-
της κερδοφορίας σε βάρος των κατα-
ναλωτών. Με αυτόν τον τρόπο, οι αλυ-
σίδες σούπερ μάρκετ και τα πρατήρια 
καυσίμων υποχρεούνται να πωλούν τα 
προϊόντα τους με περιθώριο κέρδους 
που δεν θα είναι μεγαλύτερο από αυ-
τό που ίσχυε την 1η Σεπτεμβρίου του 
2021, οπότε και ξεκινούσε η ενεργεια-
κή κρίση. 

Την ίδια στιγμή, οι έλεγχοι θα βρε-
θούν στο επίκεντρο της πολιτικής που 
θα ασκήσει το υπουργείο Ανάπτυξης 
με στόχο να αποφευχθούν αδικαιολό-
γητες ανατιμήσεις. Προς αυτή την κα-
τεύθυνση θα συμβάλουν τόσο η Διυ-
πηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς 
(ΔΙΜΕΑ) όσο και η Επιτροπή Ανταγω-
νισμού. Πλέον, με σύμμαχο την τεχνο-
λογία και ειδικότερα την τεχνητή νοη-
μοσύνη, οι ελεγκτές της ΔΙΜΕΑ αλλά 
και η Επιτροπή Ανταγωνισμού έχουν τη 
δυνατότητα να γνωρίζουν τις μεταβο-
λές τιμών σε χιλιάδες προϊόντα σε κα-
θημερινή βάση. Σημειώνεται ότι η Επι-
τροπή Ανταγωνισμού έχει τη δυνατότη-
τα να ελέγχει τις τιμές σε περισσότερα 
από 60.000 προϊόντα και υπηρεσίες σε 
καθημερινή βάση. Επίσης, μέσω της 
τεχνητής νοημοσύνης, οι ελεγκτές της 
ΔΙΜΕΑ εντοπίζουν πλασματικές εκπτώ-
σεις και ήδη ανακοινώθηκαν πρόστιμα 
σε τρεις αλυσίδες ηλεκτρικών και ηλε-
κτρονικών προϊόντων. 

μπαραζ ελεγχων

Οι παρεμβάσεις 
για την πάταξη 
της κερδοσκοπίας


